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VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE CAIONVICO 

ZONA EST 

 

Il giorno 25 del mese di gennaio dell’anno 2021 alle ore 20.45, si è riunito in collegamento audio- 

video da remoto, il Consiglio di Quartiere Caionvico, per discutere sul seguente ordine del giorno: 

 

1) Approvazione verbale precedente 

2) Informativa del Presidente 

3) Progetto Safe Trip 

4) Progetto Biblioteca: Prestiti a Domicilio e volontari 

5) Varie ed eventuali 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 

 

N. COGNOME NOME DATA NASCITA Presente assente 

1 BERETTI COSTANZO 04/01/1953 XXXX  

2 DUSI ILARIA 06/08/1987 XXXX dalle 21.30  

3 FAINI MARIANGELA 17/03/1952 XXXX  

4 FIORESE GIANLUCA 13/09/1962 XXXX  

5 LIBERINI GABRIELLA 24/03/1960  XXXX 

6 SASSI ALESSANDRO 27/02/1963 XXXX  

7 BONOMETTI STEFANO 24/02/1964  XXXX 

 

Il Consiglio risulta quindi regolarmente costituito ed atto a deliberare. 

 

Presiede la riunione il Presidente del Consiglio di Quartiere, Alessandro Sassi. 

Redige il verbale la vice-Presidente Mariangela Faini. 

 

ODG 1: Approvazione verbale precedente 

Viene approvato, all’unanimità, il verbale della seduta precedente, già a suo tempo inviato a tutti i 

consiglieri. 

 

ODG 2: Informativa del Presidente 

I Consiglieri vengono aggiornati sull’esito di alcune segnalazioni inviate al Comune dopo l’ultima 

riunione di fine novembre. 

Il Presidente informa quindi sullo scambio di mail e successiva conversazione con l’Assessore 

Cantoni a proposito del mancato intervento di pulizia sotto il ponticello lungo la ciclabile che porta 

da via Salodiana al supermercato Lidl, cosa che ha provocato l’allagamento dell’area adiacente e di 

un tratto della ciclabile stessa. 

Lo specifico episodio è stato spunto per ribadire che alcune segnalazioni non vengono prese in 

considerazione in tempi congrui e questo è un segnale negativo verso il quartiere. 

Con l’Assessore è stato quindi ri-condiviso un documento di sintesi delle questioni in sospeso, con 

l’impegno, da parte sua, a sollecitarne l’effettiva e rapida presa in carico. 

 



Interviene la Vice-Presidente M.Faini per evidenziare che il problema del ponticello non è solo 

quello dei rami incastrati, ma dello spazio comunque ridotto rispetto alla potenziale portata della 

roggia. 

Si decide di integrare la segnalazione già fatta, indicando anche questo tipo di problema strutturale. 

 

Riagganciandosi al problema delle ramaglie, originato dal taglio delle piante lungo il fosso, viene 

affrontato il tema della normativa che regola questa operazione e, visto che quest’ultimo caso ha 

sicuramente depauperato la zona, si apre una discussione sulle zone del quartiere per le quali 

chiedere un reintegro/una maggiore piantumazione. 

Il risultato di questa rapida valutazione sarà raccolto in una breve relazione che il Presidente invierà 

in Comune, preceduta però da una richiesta sulle regole relative al taglio delle piante. 

 

ODG 3: Progetto Safe Trip 

Il Presidente sintetizza quanto contenuto nella relazione già inviato ai consiglieri a seguito 

dell’incontro con la Cooperativa “Il calabrone”, promotrice dell’attività. 

Nel nostro quartiere non ci sono zone particolari da segnalare quanto a luoghi di ritrovo di ragazzi 

“a rischio”, ma si potrà comunque segnalare alla cooperativa che eventuali passaggi dovrebbero 

essere effettuati nei due parchi e nell’area vicino alla ciclabile “Lidl”.  

 

ODG 4: Progetto Biblioteca: Prestiti a Domicilio e volontari 

Anche in questo caso il Presidente riassume il contenuto della relazione già inviata ai consiglieri, 

che distingue il progetto dei volontari da quello dell’eventuale iniziativa di un “punto biblioteca” 

nel quartiere. 

Il primo è relativo alla ricerca di volontari, da parte del sistema bibliotecario comunale, cui affidare 

una serie di attività, tra le quali anche il prestito a domicilio. 

Il secondo progetto, di cui stiamo ragionando da qualche tempo, sarebbe disgiunto dal sistema 

biblioteche comunali, che potrebbe supportarci promuovendo eventualmente una campagna di 

raccolta libri e dando una formazione di base ai nostri volontari. 

Per adesso verrà pubblicata sulla pagina FB di Caionvico la proposta per i volontari, mentre 

proseguirà in parallelo la valutazione sulla fattibilità di un punto biblioteca nel quartiere. 

 

ODG 5: Varie ed eventuali 

Il Presidente informa su due incontri previsti nelle prossime settimane: 

- Ass.Morelli (27 gennaio) per programma attività del suo Settore, parteciperà la Vice-

Presidente M.Faini  

- Ass.Cominelli (16 febbraio) su “Aria Bene Comune”, il Presidente garantisce la sua 

presenza, ma potrà essere sostituito da un Consigliere che ritenesse di partecipare 

 

Non essendoci altro da discutere e nessuno chiedendo la parola, la riunione termina alle ore 22.20. 

 

Letto confermato e sottoscritto 

Il Presidente 

Alessandro Sassi      Il Consigliere che redige il verbale 

Mariangela Faini 


